

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

№ 32 (5674) • 25 ФЕВРАЛЯ • СРЕДА • 2015 ГОД • WWW.VECHORKA.RU

ТРАДИЦИИ

ПРАЗДНИК УДАЛСЯ!

22 февраля в заключительный день праздника Масленицы прошли интересные и красочные мероприятия в микрорайонах по месту жительства населения.

Самый, пожалуй, массовый прошел на проспекте Юности, д. 30, где масленичные гулянья проводились в 11-й раз. Более 800 человек присутствовали на празднике в Северо-Западном микрорайоне г. Ставрополя. Около 100 человек выступили активными участниками праздника: участвовали в конкурсе выпечки блинов, изготавливали чучело Масленицы, готовили площадку для выступления. Организаторами праздника выступили совет микрорайона, депутат Думы Ставропольского края Д. Судавцов, администрация Промышленного района. Повезло с погодой, праздник удался, здесь было все: подвижные игры, танцы, песни, шутки, конкурсы, полевая кухня с кашей. Гостем и участником конкурсов был губернатор Ставропольского края В. В. Владимиров. Жители района благодарили организаторов праздника, вносили предложения по возрождению старинных русских традиций.



ВСЕ КРАСКИ МАСЛЕНИЦЫ



Большой и яркий праздник подарил в минувшие выходные жителям Ташлы секретарь местного отделения партии «Единая Россия», депутат Ставропольской городской Думы Евгений Пятак. На другой части его избирательного округа – Чапаевке подобные гулянья успели стать традицией. А вот на площадке перед кинотеатром «Ставрополец» широкая Масленица собрала гостей впервые. Но первый блин удался на славу, а вовсе не комом.

И погода выдалась загляденье, под стать отличной организации праздника, который кружил в хороводе, манил бесподобными ароматами горячих блинов и дивной солдатской каши.

Кому в этот солнечный денек было особое раздолье, так это детворе. Ученики близлежащих школ попали, что называется, с корабля на бал. Прямоком после занятий, с рюкзаками за плечами, раздуманные бодрящим февральским морозцем, они лихо включались в конкурсы – состязались в скорости переворачивания блинов на импровизированной сковороде и знаниях блинных начинок, азартно перетягивали канат. Победила, как водится, дружба.

«Сколько талантливых детей сегодня пели и танцевали,

а какие талантливые бабушки и дедушки, которые принесли на конкурс продукцию!» - отметил в своем приветствии глава города Ставрополя Георгий Колягин. Он тоже отдал щедрых угощений и пожелал гостям праздника здоровья, удачи и хорошего настроения.

В свою очередь, Евгений Пятак подчеркнул, что, хотя Масленица и возникла как языческий праздник, православная церковь никогда не запрещала его отмечать.

«Сердце переполняется радостью от того, что столько детишек пришли сегодня на праздник. Огромное спасибо нашим самым маленьким участникам!» - сказал депутат и поздравил всех от имени городского отделения партии «Единая Россия» и депутатов городской Думы.



Победителям и призерам многочисленных конкурсов вручили подарки. Второе место в соревновании костюмов досталось самой маленькой участнице – двухлетней Катюше, а «бронзовый» призер в поединке мастеров-блинопеков Любовь Нико-

лаевна открыла секрет пышности своих «солнышек».

Под занавес гуляний под всеобщее ликование чучело Масленицы сожгли. «Гори-гори ясно!» - весело несло по округе, и чучело было нисколько не жаль. Ведь это – проводы зимы!

ИНФОРМБЮРО

ОБЕСПЕЧИТЬ УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ ЭКОНОМИКИ ГОРОДА
Главы районов и председатели профильных комитетов администрации Ставрополя встречаются с руководителями предприятий краевого центра и общественностью с целью разъяснения действий городских властей в новых экономических условиях.

Более 180 директоров предприятий Октябрьского района Ставрополя приняли участие в расширенном совещании, на котором рассматривались вопросы реализации механизмов поддержки малого и среднего предпринимательства, снижения неформальной занятости, пополнения городского бюджета.

В своих выступлениях глава района Игорь Серов и представитель Совета руководителей Октябрьского района города Мария Жердева отметили, что представленный администрацией краевого центра проект плана первоочередных мер по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности города содержит четкие показатели и конкретные задачи. Их реализация во многом будет зависеть от слаженной работы администрации города и предпринимательского сообщества.

КУРСЫ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
Бесплатные курсы компьютерной грамотности для пенсионеров стартовали на этой неделе в Ставрополе и Пятигорске.

Почти 200 человек (150 в Ставрополе и более 30 – в Пятигорске) в ближайшие два месяца будут постигать премудрости Интернета, основы работы с порталами, предоставляющими государственные и муниципальные услуги.

Открытие курсов прошло в теплой обстановке. Заместитель управляющего краевым Отделением ПФР Раиса Гупало поприветствовала новоиспеченных «студентов» и пожелала им успехов как в освоении программы курса, так и в дальнейшем ее применении в повседневной жизни.

Обучение будет проходить на базе Отделения ПФР и Управления ПФР по городу-курорту Пятигорску. Программой курса предусмотрено 14 занятий по два раза в неделю. Продолжительность занятия – 1 час 20 минут.

ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Редакция газеты

Вечерний СТАВРОПОЛЬ

продолжает досрочную подписку на 2-е полугодие 2015 года на газету «Вечерний Ставрополь»

ЦЕНА ПОЛУГОВОДОЙ ПОДПИСКИ

120 номеров – 426 руб.;

1 раз в неделю – 216 руб.

С 1 МАРТА СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «ВЕЧЕРНИЙ СТАВРОПОЛЬ» УВЕЛИЧИТСЯ.

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2015 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (468 руб.)
- «Комсомольская правда» - «толстуха» (450 руб.)
- «Аргументы и факты» (540 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (216 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина» (372 руб.)
- «Жизнь» (492 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (366 руб.)
- «Мила для женщин» (360 руб.)
- «АИФ-здоровье» (348 руб.)

Срок проведения досрочной подписки – до 31 марта 2015 г.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ! ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

Телефон **23-66-68**



Сегодня банковский вклад — один из самых надежных способов сохранить и приумножить денежные средства. А для клиентов Сбербанка — это еще и возможность выиграть килограммовый золотой слиток. О том, как войти в число претендентов на золото, рассказала на брифинге в Ставрополе заместитель председателя Северо-Кавказского банка ОАО «Сбербанк России» Мария Михеева.

С 16 февраля текущего года Сбербанк России запустил новую промоакцию по вкладам¹, три победителя которой станут обладателями слитков из 1 кг золота и денежного приза. Кроме того, 3000 ее участников получат по 3000 рублей.

Чтобы принять участие в акции, необходимо по 16 апреля 2015 года вклю-

ВКЛАД НА ВЕС ЗОЛОТА

чительно открыть вклад² или оформить сберегательный сертификат в Сбербанке на сумму от 100 тысяч рублей (или эквивалент в валюте) и на срок не менее 6 месяцев, после чего зарегистрироваться в акции, отправив SMS на короткий номер. Участники акции не должны закрывать вклад, снимать денежные средства с вклада, уменьшать сумму вклада или обналичивать сберегательный сертификат до 30 июня 2015 года включительно.

— Сегодня жители региона хранят на счетах в Северо-Кавказском банке более 211 млрд рублей. Наша доля на рынке вкладов в регионе составляет 73,4% — один из самых высоких показателей в системе Сбербанка в России, — отметила М. Михеева. — При этом общее количество депозитов и сберегательных сертификатов, открытых в январе текущего года, выросло почти в два раза по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Это результат значительного увеличения доходности вкладов в сочетании с высо-

кой надежностью сохранности средств, размещенных в Сбербанке.

Как отметила Мария Михеева, с учетом изменившейся финансовой ситуации Сбербанк внес коррективы в свою депозитную политику. Если раньше более высокие ставки действовали по вкладам на длительные сроки, то теперь доходными стали короткие вклады — на срок от шести месяцев до года. Традиционно повышенные ставки установлены для пенсионеров. Кроме того, процентные ставки выше, если вклады открываются через удаленные каналы обслуживания Сбербанка.

Остается высоким и спрос населения региона на банковские займы. Доля Северо-Кавказского банка на региональном рынке розничного кредитования в 2014 году выросла на 4,6% и на 1 января 2015 года превысила 41,4%.

— В 2014 году мы выдали жителям региона более 244 тысяч кредитов на общую сумму 58,3 миллиарда рублей. Из них свыше 17,6 миллиарда рублей — на приобретение жилья, что на 55 процентов

больше, чем в 2013 году, — подчеркнула Мария Михеева. — И сегодня, несмотря на непростую экономическую ситуацию, мы продолжаем выдавать кредиты.

Предоставлять качественные банковские продукты и услуги и создавать комфортные условия обслуживания клиентов — основная задача розничной сети Сбербанка, для решения которой уже несколько лет реализуется программа реформирования филиальной сети. По словам Марии Михеевой, Северо-Кавказский банк модернизировал уже более 60% подразделений в крупных городах региона. Всего на 1 января 2015 года розничная сеть Сбербанка насчитывала почти 6000 точек обслуживания нового формата. Для сравнения — год назад их число составляло 4612.

Юрий ВАСИЛЕНКО.

Фото Александра ПЛОТНИКОВА.



¹ Общий срок проведения акции — с 16.02.2015 по 30.09.2015 включительно. Территория проведения акции — все подразделения ОАО «Сбербанк России» РФ. Организатор акции — ОАО «Сбербанк России». Для участия в акции необходимо в период с 16.02.2015 по 16.04.2015 включительно заключить с ОАО «Сбербанк России» договор банковского вклада (срочного либо онлайн-вклада) или оформить сберегательный сертификат на сумму не менее 100 000 рублей (либо эквивалент в валюте) и на срок не менее 6 месяцев и зарегистрироваться в акции, отправив с номера мобильного телефона участника акции СМС-сообщение с номером договора банковского вклада или серий и номером сберегательного сертификата на номер 6125. Имеются ограничения по типам вкладов, открываемых для участия в акции. Стоимость исходящего СМС-сообщения на номер 6125 определяется оператором сотовой связи участника и составляет не более 1,77 рубля с НДС при нахождении абонента не в роуминге. До 30.06.2015 включительно не закрывайте вклад, не снимайте денежные средства с вклада, не уменьшайте сумму вклада и не обналичивайте сберегательный сертификат. По итогам определения победителей акции (с 01.07.2015 по 31.07.2015 включительно) 3 участника акции станут

обладателями главных призов в виде слитка из 1 килограмма золота и денежного приза и еще 3000 участников акции получат 3000 рублей на свои банковские счета, реквизиты которых победители предоставят организатору акции. Период вручения призов — с 01.08.2015 по 30.09.2015 включительно. Количество призов ограничено. Информацию об организаторе акции, правилах и сроках ее проведения, о сроках регистрации для участия в акции, а также о количестве призов, сроках, месте и порядке их получения Вы можете узнать на сайте www.sberbank.ru/ru/person/promo/gold или по телефону 8 800 555 55 50 (звонки по России — бесплатно).

² За исключением вкладов «Универсальный», «Пенсионный-Плюс Сбербанка России» и сберегательного счета.

ОАО «Сбербанк России», г. Москва, ул. Вавилова, д. 19. Генеральная лицензия Банка России № 1481 от 08.08.2012.

На правах рекламы.

ПРАЗДНИК НА ОКРАИНЕ

Весело прощались с зимой на народном празднике «Масленица на Чапаевке» жители микрорайона № 13. А о том, что осталось ей царствовать считанные дни, как нельзя лучше напоминала солнечная и теплая для февраля погода.

Когда на улице песни-пляски, столы, уставленные блинами, дома усидеть невозможно. Во дворе дома № 11 по ул. Чапаева собралось много народу. На праздник пришли целыми семьями.

А какая Масленица без блинов и угощения? Участники конкурса демонстрировали, каким может быть вкусным и разнообразным это поистине народное блюдо. Шестиклассница Арина Лукинова вместе с подружкой уложила из блинов букет роз. А Татьяна Юрьева приготовила для конкурса несколько интереснейших блюд. На эти красивые конкурсные образцы многие заглядывались. Соблазнительно смотрелись многоярусный блинный торт «Кокетка» с вкусной начинкой — вареной сгущенкой, замороженными фруктами, чизкейки с творожным кремом, блины, фаршированные разной начинкой — селедкой, мясом, салом. Блины Татьяна приготовила на козьем молоке. А ее конкурс-

Масленица «растаяла» в костре.



ПРОЩАЙ, ЗИМА!

ный стол украшала съедобная Масленица из фаршированной блинами курицы.

Как только жюри конкурса посмотрело образцы, столы быстро опустели. Но праздник продолжался. Конкурс силачей, прыжки на скакалке в несколько метров. Настроение поддерживал ансамбль казачьей песни.

Для победителей конкурсов приготовили хорошие подарки, которые вручил

председатель жюри депутат краевой Думы Дмитрий Судавцов. Уже известная нам Татьяна Юрьева, кстати, многодетная мать, получила телевизор. Другие — мультиварки. Наградили и участников конкурса костюмов. Его победительница в силу своего возраста принимала подарок, сидя у мамы на руках. В качестве поощрения участникам подарили и деревянные расписные ложки.



Не перевелись русские богатыри.

На свежем воздухе разыгрался у многих аппетит, так что за вкусной гречневой кашей с тушенкой из полевой кухни тут же выстроилась очередь. Подкрепившись, все дружно встали в круг в ожидании традиционного ритуала сожжения чучела Масленицы. Вспыхнуло пламя, и рядом начал таять снег. Прощай, зима!

Лариса ДЕНЕЖНАЯ.
Фото автора.



Блюда из блинов: красота!



И призы, и благодарственные письма.

ОБЩЕСТВО

ВETERАНЫ ПОДДЕРЖИВАЮТ ОГРАНИЧЕНИЯ

Если в заведениях общественного питания не обеспечат безопасность и дисциплину, Дума Ставропольского края может законодательно запретить продажу алкогольных напитков в ночные часы. Эта информация вызвала большой резонанс общественности. Свое мнение в редакцию прислал краевой Совет ветеранов.

Мы, представители старшего поколения, участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, «дети войны», внимательно следим за событиями в крае.

Больно наблюдать тревожные явления в некоторых поселениях, когда хулиганы под воздействием спиртного не только нарушают закон, но и совершают преступления, связанные с убийством мирных граждан. Этому способствует бесконтрольная работа увеселительных заведений — кафе и ресторанов, отсутствие мер, ограничивающих в них продажу алкоголя.

Сразу заявляем, что мы против того, чтобы в каждом происшествии видеть межэтнические причины. В крае ведётся большая работа по укреплению и гармонизации межнациональных и межрегиональных отношений. Губернатор, правительство края стремятся строго соблюдать принципы взаимодействия власти с общественными организациями, прежде всего — с национально-культурными диаспорами. Люди десятков разных национальностей живут в крае в мире и согласии, а их покой нарушают хулиганские элементы, действия которых, прямо скажем, выходят за рамки закона.

Мы поддерживаем практические меры губернатора и депутатов краевой Думы, направленные на принятие закона, запрещающего продажу алкоголя с 23 часов до 10 часов организациями общественного питания.

Конечно, эта мера не снимет всех вопросов, но принять такой закон надо, чтобы навести порядок в работе тех торговых учреждений, в которых не созданы безопасные условия для отдыхающих, отсутствует охрана, система наблюдения, а порой и лицензия на продажу алкоголя.

Мы, ветераны, выступаем за то, чтобы в обществе был наведён должный порядок, и будем этому способствовать.

А. ГОНОЧЕНКО,
председатель краевого
Совета ветеранов,
депутат краевой Думы.

ИНФОРМБЮРО



УНИВЕРСИТЕТ ОТКРЫЛ ДВЕРИ ПЕРЕД БУДУЩИМИ АБИТУРИЕНТАМИ

В Ставропольском филиале Краснодарского университета МВД России состоялся День открытых дверей. Филиал посетили выпускники школ, лицеев, гимназий, их родители и близкие, представители органов внутренних дел. Такие встречи помогают ребятам сделать более осознанный шаг в выборе будущей профессии.

Для собравшихся была подготовлена обширная программа. Будущие абитуриенты и их родители встретились с руководством Ставропольского филиала Краснодарского университета МВД России, познакомились с актуальной информацией о порядке поступления, об особенностях предстоящих вступительных испытаний. Они существенно отличаются от правил, установленных для гражданских вузов. Ребята в обязательном порядке проходят медицинское освидетельствование, психологическое тестирование и наркологический контроль. Абитуриенты должны обладать определенным уровнем физической подготовки. Поступившие после принятия присяги становятся сотрудниками органов внутренних дел.

С правилами приема в Ставропольский филиал Краснодарского университета МВД России на 2015-2016 учебный год, алгоритмом поступления в Ставропольский филиал Краснодарского университета МВД России, перечнями специальностей, вступительных испытаний можно ознакомиться в разделе «Абитуриентам» на официальном сайте учебного учреждения.

СЛЕДОВАТЕЛИ ПОЗДРАВИЛИ ВЕТЕРАНА

В преддверии 23 февраля представители аппарата краевого управления Следственного комитета России побывали в гостях у ветерана Великой Отечественной войны и ветерана органов прокуратуры Николая Федоровича Пантелеева.

От имени руководства и всего коллектива управления Николаю Федоровичу вручили подарки и оказали материальную помощь. После прозвучавших в его адрес теплых слов поздравления с наступающим Днем защитника Отечества ветеран поделился со следственными работниками воспоминаниями о Великой Отечественной войне, а также рассказал о своей работе следователем в трудные послевоенные годы.

Николай Федорович Пантелеев родился в 1927 году в крестьянской семье в селе Ореховка Петровского района. На службу в ряды Советской Армии был призван 17-летним подростком в 1944 году. Служил в Северной группе войск в Польской Народной Республике до 1951 года. В 1954 году поступил на службу в органы прокуратуры Ставропольского края, занимал должность следователя прокуратур Буденновского, Апанасенковского и Петровского районов. С 1965 года работал в аппарате прокуратуры края в должностях следователя, прокурора отдела, заместителя начальника следственного управления, старшего помощника прокурора края по надзору за следствием КГБ, старшего помощника прокурора края по кадрам. За примерное исполнение служебных обязанностей неоднократно поощрялся правами прокурора края, Генерального прокурора СССР.



ВОПРОС - ОТВЕТ

ЧТО ТАКОЕ «ПЕНСИОННЫЙ БАЛЛ»?

Читаем в СМИ, что с 2015 года вводится новый порядок расчета пенсий, а в нем доминирующими становятся пенсионные баллы. И индексация страховых пенсий с 1 февраля тоже была привязана к ним. Разъясните, пожалуйста, доступно, что это такое - пенсионный балл?

На вопрос наших читателей отвечают специалисты краевого Отделения Пенсионного фонда РФ.

С 2015 года пенсионные права граждан определяются в индивидуальных пенсионных коэффициентах, или баллах.

Следует подчеркнуть, что при введении новых правил обязательным остается принцип сохранения ранее приобретенных прав. А именно: сохраняются как стаж и заработок до 2002 года, так и сумма страховых взносов с 1 января 2002-го по 31 декабря 2014 года. Преобразованные в пенсионный капитал, они будут зафиксированы и переведены в пенсионные баллы. Количество баллов будет определено из размера пенсии, рассчитанного на 31 декабря 2014 года, деленного на стоимость одного балла. На 1 января 2015 года он утвержден в сумме 64 рубля 10 копеек.

Например, на индивидуальном счете застрахованного лица учтены страховые взносы в сумме 219222 рубля. Размер пенсии на 31 декабря 2014 года определяется так: сумма взносов делится на ожидаемый период выплаты, установленный Законом «О трудовых пенсиях в Российской Федерации». Он равен 228 месяцам. Размер пенсии составит - 961 рубль 50 копеек. Из этой пенсии будет учтено 15 баллов (то есть 961 руб. 50 коп. делится на 64 руб. 10 коп. = 15 баллов).

За работу после 1 января 2015 года баллы рассчитываются из отношения суммы начисленных работодателем страховых взносов к сумме страховых взносов с максимально облагаемой страховыми взносами заработной платы, умноженного на 10.

Например: сумма страховых взносов за 2015 год составит 38400 рублей. Сумма взносов с максимальной взносо-облагаемой заработной платы, установленной на 2015 год в размере 711000 рублей, составит 113760 рублей. С учетом этих данных количество баллов за 2015 год составит 3,376 (38400 рублей делим на 113760 рублей и умножаем на 10).

Ясно, что чем больше сумма страховых взносов на пенсионном счете, тем больше величина баллов.

Отметим, что информацию о количестве баллов, а также о периодах трудовой деятельности можно получить в «Личном кабинете застрахованного лица».

Одним из новшеств пенсионного законодательства, вводимого с 2015 года, является возможность увеличения пенсии за счет более позднего выхода на нее. Так, за каждый год более позднего обращения страховая пенсия будет увеличиваться на соответствующие коэффициенты. Например, при выходе на пенсию женщины в возрасте 60 лет её баллы будут увеличены на премиальный коэффициент 1,45.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

ВРУЧЕНЫ ПРИПИСНЫЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА

Накануне Дня защитника Отечества в гимназии № 25 прошло торжественное вручение приписных свидетельств ученикам старших классов. Это стало уже школьной традицией. В числе приглашенных на церемонию — председатель городского Совета ветеранов полковник в отставке В. А. Козаченков, согласившийся ответить на несколько вопросов.

- Виктор Александрович, как современная молодежь относится к служению в армии?

- 23 февраля почему-то принято считать сугубо мужским праздником. Не могу с этим согласиться. Это праздник всех тех, кто готов защищать свое Отечество, - будь то мужчина или женщина. К сожалению, сейчас многие молодые люди не хотят служить на благо народа, быть защитниками Родины. Как правило, так считают бездельники.

- Что же такое ценное дает армия, что вы так осуждаете тех, кто не желает служить?

- Армия делает человека честнее, сильнее и закаляет его. Кроме того, служба стране воспитывает такие замечательные качества, как патриотизм и любовь к Родине.

Вручение свидетельств сопровождалось творческими номерами на военную тематику, подготовленными учениками 25-й гимназии.

Виновников торжества тепло поздравил и директор гимназии № 25 В. Н. Зубков.

- Владимир Николаевич, как вы считаете, смогло бы нынешнее поколение совершить такой же грандиозный подвиг, какой совершили наши прадеды во времена Великой Отечественной войны?

- Человек полностью раскрывается в сложные, ответственные минуты - тогда, когда ему необходимо проявить все свои личностные качества в полной мере. Зачастую люди сами не знают, на что способны, и узнают лишь тогда, когда столкнутся с трудностями.

- А что бы вы хотели пожелать своим ученикам, будущим мужчинам?

- Обращайте внимание на то, что сейчас творится в мире, сколько предпринимается попыток «переписать» историю! Как будто Россия во времена войны отсиживалась в темном углу, а не принимала на себя самые тяжелые удары фашистской Германии. Поэтому всем и каждому я от души желаю на отлично знать историю своей страны, чтобы уметь видеть, кто несет в наш мир зло, а кто ему противостоит. А еще всегда быть честными и готовыми встать на защиту нашей Родины.

Виктория ХАЛЯВСКАЯ, 8-й «А» класс.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Более 20 лет Валентина Андреева не хотела признавать участником Великой Отечественной войны, хотя, будучи мальчишкой, он наравне со взрослыми ушел в партизанский отряд. Военная прокуратура Ставропольского гарнизона защитила его интересы в суде.

ПРАВА ВОССТАНОВЛЕННЫ

Валентин Семенович Андреев родился 7 мая 1931 года. Война застала 11-летнего Валентина в селе Людиново. Когда германские войска оккупировали Брянскую область, он вместе с родными попал в партизанский отряд политрука Михаила Шура. Здесь Валя не остался в стороне от общего дела и наравне со взрослыми принимал активное участие в партизанской борьбе. По заданию командования он отправлялся в близлежащие населенные пункты, где собирал сведения о количестве и дислокации вражеских войск, узнавал расположение немецких постов и других важных объектов, порядок смены караулов. По разведданному, добытым Валентином, партизанами было проведено много успешных диверсионных операций.

Так, в селе Немеричи Валя помог донести немецкому офицеру запчасти от автоматов из сельского клуба в одну из хат. Забирая запасные части, Валя выяснил, что в клубе немцы оборудовали склад оружия и боеприпасов. Полученную информацию он передал партизанам, и вскоре вражеский склад был уничтожен.

В партизанском отряде Валентин пробыл до апреля 1943 года, после чего с семьей вернулся к мирной жизни, а повзрослев, связал свою судьбу с военной авиацией. После увольнения в запас майор Андреев поселился в Ставрополе, где проживает и сейчас.

После Победы бывшие земляки Валентина Семеновича не забыли того вклада, который он внес в дело освобождения нашей Родины от немецко-фашистских захватчиков: присылали письма, в которых благодарили его за проявленное мужество в борьбе с врагом, регулярно поздравляли с годовщиной окончания Великой Отечественной войны, неоднократно приглашали на Брянщину принять участие в праздничных мероприятиях.

Отдавая дань вкладу Андреева в приближение Победы над врагом, администрация Немерического сельского совета и Совет ветеранов Дятьковского района ходатайствовали перед чиновниками о признании Валентина Семеновича участ-

ником войны. Однако просьба была отклонена. Имея на руках документальные свидетельства тех событий, в том числе участников Великой Отечественной войны, Валентин Семенович более 20 лет не мог добиться от чиновников различных рангов, в том числе от Министерства обороны, официального признания факта его личного участия в войне с фашистской Германией.

Когда надежда на восстановление справедливости почти угасла, Валентин Семенович обратился за помощью в военную прокуратуру Ставропольского гарнизона. Военным прокурором Ставропольского гарнизона в интересах Андреева в суд было подано заявление об установлении факта его участия в войне. Решением Промышленного районного суда Ставрополя заявление военного прокурора удовлетворено. Решение суда направлено в военный комиссариат Ставропольского края для реализации прав, предусмотренных в отношении участников Великой Отечественной войны.

Решением Промышленного районного суда Ставрополя заявление военного прокурора удовлетворено. Решение суда направлено в военный комиссариат Ставропольского края для реализации прав, предусмотренных в отношении участников Великой Отечественной войны.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

**о результатах публичных слушаний,
проведенных комиссией по землепользованию
и застройке города Ставрополя
по проекту планировки территории
по проспекту Кулакова и улице Ленина**

20.02.2015 г.

г. Ставрополь

В соответствии со статьями 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, на основании Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устава муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, решения Ставропольской городской Думы от 28 июня 2006 года № 77 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний в городе Ставрополе», постановления главы города Ставрополя от 30 декабря 2014 года № 98-п «О проведении публичных слушаний по проекту планировки территории по проспекту Кулакова и улице Ленина города Ставрополя» 13 февраля 2015 года в большом зале заседаний администрации города Ставрополя по адресу: город Ставрополь, проспект Карла Маркса, № 96, проведены публичные слушания по проекту планировки территории по проспекту Кулакова и улице Ленина города Ставрополя (далее – проект планировки).

В публичных слушаниях приняли участие 44 человека.

Проект планировки был размещен на официальном сайте Ставропольской городской Думы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и опубликован в газете «Вечерний Ставрополь» № 3 от 14 января 2015 года. В период с 14.01.2015 по 13.02.2015 в комиссию по землепользованию и застройке поступило четыре обращения с замечаниями и предложениями от граждан города Ставрополя, юридических лиц, общественных и иных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории города Ставрополя. Названные обращения были рассмотрены на публичных слушаниях.

ООО «РосЭкспрессНедвижимость» предложило земельный участок по проспекту Кулакова, 5, и территорию, прилегающую к нему, отнести к зоне общественно-деловой застройки для более свободной и практической реализации проекта планировки.

Согласно генеральному плану города Ставрополя, утвержденному решением Ставропольской городской Думы от 03 сентября 2009 г. № 98 «Об утверждении корректировки генерального плана города Ставрополя на 2010-2030 годы», и Правилам землепользования и застройки города Ставрополя, утвержденным решением Ставропольской городской Думы от 27 октября 2010 г. № 97 «Об утверждении Правил землепользования и застройки города Ставрополя», данный земельный участок и прилегающая территория отнесены к зоне промышленных объектов, в которой помимо объектов промышленного назначения разрешается размещение объектов обслуживания автотранспорта, административных зданий и сооружений, а также предприятий оптовой, мелкооптовой, специализированной торговли и магазинов розничной торговли.

В соответствии с частью 10 статьи 45 Градостроительного кодекса Российской Федерации документация по планировке территории разрабатывается

в соответствии с требованиями технических регламентов, нормативов градостроительного проектирования, на основании документов территориального планирования и градостроительного зонирования.

Таким образом, для рассмотрения вопроса о внесении изменений в документы территориального планирования и градостроительного зонирования заинтересованному лицу необходимо обратиться с заявлением в комиссию по землепользованию и застройке города Ставрополя по вопросу внесения изменений в генеральный план города Ставрополя и Правила землепользования и застройки города Ставрополя с обоснованием и подготовленным проектом предложением освоения данной территории.

В обращении ОАО «Теплосеть» говорится о том, что в проекте планировки в разделе «Параметры инженерно-технического обеспечения, необходимого для развития территории» отсутствует пункт «Теплоснабжение». Также информируют о том, что котельная по улице 2-й Промышленной, 8-б, обеспечивающая тепловой энергией в том числе и рассматриваемый район, имеет резерв мощности в 103 Гкал/час.

Таким образом, ОАО «Теплосеть» предложило внести изменение в проект планировки, дополнив раздел «Параметры инженерно-технического обеспечения, необходимого для развития территории» пунктом «Теплоснабжение» с рекомендацией о том, чтобы при проектировании и строительстве новых объектов предусматривать теплоснабжение от централизованного источника. Следование данной рекомендации позволит сократить капитальные затраты на строительство объектов, а также сохранить благоприятную экологическую обстановку в районе. Данное предложение принято в работу, и разработчиком будет дополнен раздел «Параметры инженерно-технического обеспечения, необходимого для развития территории» пунктом «Теплоснабжение», с указанными выше рекомендациями.

Поступило также обращение Ставропольской городской Думы:

в пояснительной записке утверждаемой части к проекту планировки наименование юридических лиц привести в соответствие с их официальными названиями: слова «завод химреактивов и люминофоров» заменить на «ООО «Ставропольский завод химических реактивов», слова «МУЗ 3-я городская больница» заменить на «МУЗ «Городская клиническая больница № 3 города Ставрополя». Данное предложение принимается с рекомендацией разработчику внести соответствующие изменения в проект планировки;

в пояснительной записке материалов по обоснованию к проекту планировки в разделе 2.2. «Современное использование территории. Планировочные ограничения территории Промышленного района.» фамилию собственника (Танская И.А.) заменить на адрес земельного участка (проспект Кулакова, 7г). Данное предложение обосновано и рекомендовано к исполнению разработчиком проекта планировки;

согласно информации министерства культуры Ставропольского края в границах рассматриваемого проекта планировки территории не выявлено объектов культурного наследия, состоящих в государственном учете. Однако вблизи земельных участков по улице Ленина, 417, 417а, расположены памятники археологии «Ташляндское городище-2» и «Ташляндское городище-3». В связи с чем рекомендуется в пояснительной записке материалов по обоснованию в разделе 3.7. «Сохранение объектов культурного наследия. Охрана окружающей среды.» отразить обя-

зательное выполнение условий использования указанных выше земельных участков, а именно: в случае необходимости проведения земляных, землеустроительных, строительных и иных хозяйственных работ, в связи с близким расположением памятников археологии к данным участкам, обеспечить согласование указанных работ с министерством культуры Ставропольского края. Данное предложение принимается с рекомендацией разработчику дополнить проект планировки.

В поступившем обращении общественной организации «Совет отцов» отражены следующие предложения:

в графической части к проекту планировки предлагают указать направление движения транспортных средств по полосам. Данное предложение принимается с рекомендацией разработчику дополнить проект планировки;

отразить в проекте планировки места нахождения пешеходных переходов. В связи с тем, что местоположение пешеходных переходов отражено на «Схеме организации улично-дорожной сети, движения транспорта и пешеходов» в материалах по обоснованию проекта планировки территории, данное предложение принимается как уже учтенное в рассматриваемом проекте планировки территории;

перенести существующие парковочные места в районе Межрайонной ИФНС России № 12 по Ставропольскому краю, так как при увеличении интенсивности движения с улицы Ленина в сторону МУЗ «Городская клиническая больница № 3 города Ставрополя» возможны заторы из-за припаркованных автомобилей вторым рядом. В рассматриваемом проекте планировки территории данный проезд не претерпел каких-либо изменений и отображен в проекте планировки с учетом существующей реконструкции и обустройством парковочными местами. В соответствии с правилами дорожного движения парковка вторым рядом на проезжей части запрещена. Учитывая то, что разработанный проект планировки территории не регулирует требования правил дорожного движения, данное предложение отклоняется.

В ходе публичных слушаний от присутствующего в зале заседаний председателя ГСК «Авиатор» поступило предложение о внесении изменений в разработанный проект планировки в части прохождения дороги не по территории ГСК «Авиатор», а по существующему проезду вблизи территории МУЗ «Городская клиническая больница № 3 города Ставрополя».

Предложенный проектом планировки вариант прохождения дороги обусловлен тем, что данная дорога запроектирована в охранной зоне линий электропередач, что делает наиболее рациональным использование данной территории.

В случае принятия решения об изъятии земельных участков для строительства дороги компенсация будет производиться в соответствии с действующим законодательством на дату проведения процедуры изъятия земельных участков для государственных и муниципальных нужд.

Также главным архитектором города Ставрополя Г. А. Ленцовым высказано мнение, что гаражи боксового типа, представленные в существующих гаражных кооперативах, не являются рациональным элементом планировочной структуры и медленно себя изживают. Наиболее благоприятным в городской среде местом для хранения автомобилей являются многоуровневые автостоянки и паркинги. При принятии соответствующей нормативной базы

и установления источников финансирования станет возможным их строительство и на территории города Ставрополя.

В ходе публичных слушаний по данному проекту планировки территории получено экспертное заключение от члена Союза архитекторов России, почетного архитектора России, советника Российской Академии архитектуры и строительных наук Ю.М. Расходова, согласно которому представленный проект планировки территории отвечает требованиям Градостроительного кодекса Российской Федерации, положениям Стратегии социально-экономического развития города Ставрополя до 2020 года, утвержденной решением Ставропольской городской Думы от 27 мая 2011 г. № 64, положениям документов территориального планирования города Ставрополя, требованиям технических регламентов, строительным санитарным нормам, нормам пожарной безопасности.

Данным проектом планировки решена одна из основных задач – это резервирование земельных участков под транспортную развязку проспекта Кулакова и улицы Ленина, организацию транспортной связи в обход перекрестка Кулакова – Ленина, для обслуживания производственных и коммунально-складских предприятий и резервирование земельных участков для инженерных коммуникаций регионального значения.

По мнению эксперта, создание развитой инженерной и транспортной инфраструктур сделает эту территорию инвестиционно-привлекательной для создания потенциала размещения промышленных объектов, что создаст дополнительный доход бюджету города Ставрополя и новые рабочие места.

Кроме этого, данным проектом предусмотрено размещение социально значимых объектов, таких как дошкольное образовательное учреждение и общеобразовательная школа. В связи с чем экспертом проект планировки территории рекомендован к утверждению и осуществлению работ по освоению территории в границах проектирования.

По итогам публичных слушаний в соответствии с частью 13 статьи 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации принято решение рекомендовать главе администрации города Ставрополя принять решение об утверждении документации по планировке территории по проспекту Кулакова и улице Ленина города Ставрополя.

Заместитель
председателя комиссии
Секретарь комиссии

Г.А. Ленцов
Д.В. Кияшко

Члены комиссии:

Водяник И. В. _____
Погосов Г.М. _____
Зимина С.В. _____
Пятак Е.В. _____
Зыков В.А. _____
Ржевский А.А. _____
Казakov С.А. _____
Рязанцев М.Ю. _____
Кишкинев В.И. _____
Сухолюкская Е.В. _____
Кочерга А.В. _____
Савченко В.А. _____
Матвиенко П.А. _____
Теряев А.Г. _____
Меликов М.И. _____

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**

19.02.2015

г. Ставрополь

№ 277

Об определении видов обязательных работ и объектов, на которых отбывают уголовное наказание осужденные в виде обязательных работ, а также мест для отбывания осужденными, не имеющими основного места работы, уголовного наказания в виде исправительных работ, на 2015 год

В соответствии со статьями 49, 50 Уголовного кодекса Российской Федерации, статьями 25, 39 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Определить на 2015 год виды обязательных работ и объекты, на которых осуществляется отбывание осужденными уголовного наказания в виде обязательных работ, согласно приложению 1.
2. Определить на 2015 год места для отбывания осужденными, не имеющими основного места работы, уголовного наказания в виде исправительных работ согласно приложению 2.
3. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

Глава администрации города Ставрополя А.Х. Джатдоев

Приложение 1
к постановлению администрации города Ставрополя от 19.02.2015 г. № 277

ВИДЫ

обязательных работ и объектов, на которых осуществляется отбывание осужденными уголовного наказания в виде обязательных работ, на 2015 год

№ п/п	Наименование организации	Местонахождение организации	Вид обязательных работ
1.	Общество с ограниченной ответственностью Жилищная управляющая компания № 5 Октябрьского района города Ставрополя	город Ставрополь, улица Советская, 5	уборка, благоустройство территории, малярные и погрузочно-разгрузочные работы
2.	Муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства «Коммунальник» Промышленного района города Ставрополя	город Ставрополь, улица Мира, 400	уборка, благоустройство территории, малярные и погрузочно-разгрузочные работы
3.	Муниципальное унитарное предприятие города Ставрополя «Ремонтно-строительное предприятие»	город Ставрополь, проспект Кулакова, 9а	уборка, благоустройство территории, малярные и погрузочно-разгрузочные работы

Исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Ставрополя Т.В. Середа

Приложение 2
к постановлению администрации города Ставрополя от 19.02.2015 г. № 277

МЕСТА

для отбывания осужденными, не имеющими основного места работы, уголовного наказания в виде исправительных работ, на 2015 год

№ п/п	Наименование организации	Местонахождение организации
1.	Общество с ограниченной ответственностью Жилищная управляющая компания № 5 Октябрьского района города Ставрополя	город Ставрополь, улица Советская, 5

2.	Муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства «Коммунальник» Промышленного района города Ставрополя	город Ставрополь, улица Мира, 400
3.	Муниципальное унитарное предприятие города Ставрополя «Ремонтно-строительное предприятие»	город Ставрополь, проспект Кулакова, 9а

Исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Ставрополя Т.В. Середа

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**

19.02.2015

г. Ставрополь

№ 278

Об определении видов обязательных работ и перечня организаций, в которых лица, которым назначено административное наказание в виде обязательных работ, отбывают обязательные работы, на 2015 год

В соответствии со статьями 3.13, 32.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Определить виды обязательных работ и перечень организаций, в которых лица, которым назначено административное наказание в виде обязательных работ, отбывают обязательные работы, на 2015 год согласно приложению.
2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после дня его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

Глава администрации города Ставрополя А.Х. Джатдоев

Приложение
к постановлению администрации города Ставрополя от 19.02.2015 г. № 278

ВИДЫ

обязательных работ и перечень организаций, в которых лица, которым назначено административное наказание в виде обязательных работ, отбывают обязательные работы, на 2015 год

№ п/п	Наименование организации	Местонахождение организации	Вид обязательных работ
1.	Общество с ограниченной ответственностью Жилищная управляющая компания № 5 Октябрьского района города Ставрополя	город Ставрополь, улица Советская, 5	уборка, благоустройство территории, малярные и погрузочно-разгрузочные работы
2.	Муниципальное унитарное предприятие жилищно-коммунального хозяйства «Коммунальник» Промышленного района города Ставрополя	город Ставрополь, улица Мира, 400	уборка, благоустройство территории, малярные и погрузочно-разгрузочные работы
3.	Муниципальное унитарное предприятие города Ставрополя «Ремонтно-строительное предприятие»	город Ставрополь, проспект Кулакова, 9а	уборка, благоустройство территории, малярные и погрузочно-разгрузочные работы

Исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Ставрополя Т.В. Середа

Я ВАМ пишу...

Письма читает Лариса РАКИТЯНСКАЯ.

«ПОКЛОН ВАМ РУССКИЙ ДО ЗЕМЛИ, ГОРОДА-ГЕРОИ!»

В Ставропольском отделении Всероссийского общества слепых читатели вместе с библиотекарем библиотеки-филиала № 8 совершили виртуальное путешествие, посвященное юбилею Победы над фашистской Германией. Это была экскурсия по городам-героям Великой Отечественной войны: Москва, Ленинград, Волгоград, Киев, Минск, Одесса, Севастополь, Новороссийск, Керчь, Тула, Смоленск, Мурманск и Брест. Ведущая рассказала о памятных событиях обороны городов на фоне музыкального сопровождения – песен о городах-героях в исполнении Л. Зыкиной, Э. Хиля, Краснознаменного ансамбля, А. Розенбаума, Л. Лещенко, И. Кобзона. Всем залом был исполнен куплет из гимна Москвы «Мы запомним суровую осень». В заключение были прослушаны записи 1945 года «Минуты молчания» в исполнении Ю. Левитана, история создания этой легендарной передачи, вобравшей в себя всю боль за тех, кто так и не дождался Дня Победы, и «Патриотическая симфония» Шостаковича, написанная в дни блокады Ленинграда. Нам нельзя забывать, что за нашу сегодняшнюю жизнь была заплачена огромная цена. Мы должны помнить своих героев.

О. А. КУНАКОВСКАЯ.

БЛАГОРОДНОЕ ПРИЗВАНИЕ

Среди множества праздников есть один особый – 23 февраля, День защитника Отечества. В самом его названии заложено благородное призвание и обязанность защищать Родину и свой народ. Такими словами и началось праздничное мероприятие в лицее № 15 – встреча четырех поколений «Верны Отечеству, как наши деды» – участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, участников «локальных войн» и «горячих точек», военнослужащих воинской части 05525 спецназа ГРУ, представителей Совета отцов и учащихся лицей № 15. В уютном зале лицей собралось четыре поколения бывших, настоящих и будущих защитников Отечества. Слова поздравлений прозвучали от присутствующих

на празднике – участницы Великой Отечественной войны Т. И. Ениной, председателя краевой организации ветеранов «Боевое братство» Н. И. Борисенко, помощника командира по работе с верующими военнослужащими протоиерея Сергия, преподавателя ОБЖ лица подполковника разведки А. В. Захарова. Замечательную концертную программу подготовили учащиеся: звучали великолепные стихи и песни. Детские проникновенные голоса не могли оставить равнодушными никого в зале: буря эмоций от веселого смеха до скупой слезы ветеранов отражалась на лицах благодарных слушателей. Второй частью программы было выступление народного хора «Огонёк» (руководитель В. Сущенко), который порадовал зрителей своим интересным и разнообразным репертуаром.

От жителей микрорайона № 27, участников и ветеранов ВОВ, ветеранов боевых действий хотим поблагодарить всех, кто подготовил и подарил к празднику такой замечательный подарок. Особенно слова благодарности хотим выразить директору лицей № 15 И. А. Тарасовой и заместителю директора по воспитательной работе Т. Н. Михайловой.

От имени и по поручению благодарных зрителей

А. И. МАРЫНИЧ,
председатель Совета
микрорайона № 27.

«Я И ПРАВО»

В начале февраля в библиотеке-филиале № 9 прошел правовой турнир «Я и право» с учащимися гимназии № 9. К ребятам пришел инспектор по делам несовершеннолетних лейтенант полиции А. Н. Юрьев. В своем выступлении Александр Николаевич затронул злободневные вопросы для подростков: как не стать жертвой и самому не стать соучастником преступления. Инспектор приводил примеры того, как подростки совершают противоправные действия, какие к ним применяются наказания. Учащиеся активно высказывали свою точку зрения, учились противостоять дурному влиянию, задавали вопросы.

Встреча способствовала пониманию того, что наша жизнь регулируется законами, что человек в обществе не может быть свободен от законов этого общества.

Ю. РОМАНОВА.

«ТОТ ЗИМНИЙ ДЕНЬ – ВТОРОЕ ФЕВРАЛЯ»

В день 70-летнего юбилея великого события – разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве – мы еще раз преклоняем колени перед памятью тех, кто защитил мир от страшного врага на поле брани. К юбилею замечательной Победы в Сталинградском сражении в читальном зале библиотеки № 14 Н.И. Воронковой был проведен урок памяти «Тот зимний день – второе февраля...». Участники встречи посмотрели страницы презентации, запечатлевшие бои за каждый дом, за каждую пядь земли, увидели победное знамя над обугленным от жестоких боев Мамаевым курганом, «...где лежат миллионы безвозвратных потерь». Присутствующие вместе с библиотекарем вспомнили героев этой битвы, о которых фронтовой корреспондент Константин Симонин сказал: «...Казалось, что слова «стоять насмерть» родились именно в Сталинграде, и они там были не лозунгом, а естественным отношением к существующему положению вещей, потому что стоять там действительно можно было только насмерть». Высокий патриотизм, бескорыстие, жертвенность, вера в добро и справедливость – вот, что двигало этими людьми. И потому они победили!

Н. А. ГЛУХОВА.

«ГУЛЯЙ, НАРОД, МАСЛЕНИЦА ИДЕТ!»

В читальном зале библиотеки-филиала № 15 снова собралась теплая компания. На этот раз поводом стала литературная композиция «Гуляй, народ, Масленица идет!». Мы пригласили читателей библиотеки и жителей микрорайонов № 17, 18. Место встречи с гостями было красиво оформлено. Самовар, баранки, хохлома и, конечно, блины! Гости сели за стол. Л. В. Гладченко рассказала краткую историю праздника. Затем показали небольшой фильм, рассказывающий о каждом дне Масленицы, ведь каждый день праздника имеет особое значение. Но по-настоящему удивили и развлекли нас гости громким чтением рассказа А. П. Чехова «Блины», в котором Антон Павлович очень красочно и с юмором описал такую, казалось бы, простую вещь, как блины. Чехов придал блинам почти культовый статус, и к концу чтения у всех уже текли слюнки. Наконец разлили чай из самовара. Масленица славна изобилием: говорят, нужно есть до икоты, чтобы

«И ВСЯ ЗЕМЛЯ БЫЛА ЕГО НАСЛЕДСТВОМ...» Год литературы – год великих юбиляров: грядет и 125-летие Б. Л. Пастернака.

Долгое время мы и не подозревали о его масштабе и поэтическом гении. Даже тот факт, что в 1958 году Пастернак был удостоен Нобелевской премии по литературе, игнорировался властью. Такое отношение не могло не ранить поэта, но его философия, что «быть знаменитым некрасиво», спасала его от самолюбования и обид. Однако, несмотря на искусственно созданное забвение, в числе поклонников его таланта всегда были люди думающие, образованные. Одним из таких почитателей Пастернака стал наш любимый режиссер Э. Рязанов. Зазвучавшие с эстрады песни на стихи Пастернака приобрели какие-то новые краски и оттенки. Наш цикл, посвященный Пастернаку, только стартовал, и первое наше мероприятие – всего лишь одна грань великой личности, имя которой – Борис Пастернак.

Н. В. ВАКУЛЕНКО.



прогнать холодную зиму. И спасибо нашим читателям: стол ломился от яств. Варенье апельсиновое, малиновое, вишневое, грушево-ореховое, сметана и даже икра! Блины тоже были нескольких видов – на дрожжах, ажурные. Гости делились рецептами приготовления блинов, настроение у всех было праздничное. Наелись досыта, а значит, скоро и зиме конец!

Ю. С. НАЗАРЕНКО.

ДЕПУТАТ МАРЧЕНКО: КОМПЕТЕНТНОСТЬ ПЛЮС ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ

Возможно, этого письма в редакцию могло и не быть. Но я прочитала в «Вечернем Ставрополе» и увидела в материалах других СМИ новости о работе Думы Ставропольского края. Вспомнила о своих, не таких уж давних, мытарствах, о счастливом разрешении моих проблем с помощью депутата Думы СК Петра Петровича Марченко. Те публикации, о которых я говорю, еще раз показали мне этого человека. И вновь я ощутила то самое спокойствие на душе, какое надолго оставило во мне общение с этим человеком. Я увидела его по-прежнему активным депутатом, которому всегда есть что сказать, что предложить. Я считаю большой удачей для Ставропольского края иметь у себя такого представителя

власти – интеллектуального, уважаемого и тонкого, в то же время – смелого и умного политика.

Моей семье, однажды оказавшейся в трудной жизненной ситуации, Петр Петрович подарил надежду: наша победа над обстоятельствами была бы немислима без принципиальной позиции служившего тогда на посту представителя Президента РФ П. П. Марченко. Наше обращение к нему стало подтверждением того, что власть и народ – единое целое. Мы еще раз убедились в своем доверии к власти, а это – базовая потребность общества и простых граждан, которые часто оказываются один на один с трудностями. Петр Петрович не отвернулся от нас, не счел нашу проблему «негосударственным уровнем» в те минуты, когда я была готова выйти с детьми на улицу, чтобы добиваться правды. Он оперативно и четко вник в суть нашего дела – я это увидела по глубине и точности его вопросов, которые были заданы мне в самый первый момент нашего общения. Уже по одной этой детали я могла судить о степени его желания помочь нам.

Все давно позади, но чувство благодарности к этому бескорыстному, скромному, искреннему и достойному человеку до сих пор не оставляет меня. От всей души желаю П. П. Марченко здоровья и уверенного продолжения его политической карьеры.

Ирина ОРЕХОВА.

СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

Прошу через вашу газету сердечно поблагодарить директора УК-1 Н. Н. Семенова за чуткое внимание к ветеранам ВОВ. Ко мне обратилась Е. М. Никитина, ветеран ВОВ, со слезами умоляя помочь ей в ее проблеме. Она проживает одна, ей 19 мая будет 90 лет. Женщина просила сделать поручень при входе в подъезд в доме по ул. Фроленко, 12. Она падала три раза со ступеней, но никуда не обращалась. Я с этой бедой и обратился к Н. Н. Семенову. Он выслушал и сразу сообщил, что ко Дню защитника Отечества все будет сделано. 2 февраля я был у директора на приеме, а уже 15 февраля поручень стоял на своем месте. Екатерина Максимовна очень довольна!

И. С. КОЗЛОВ,
председатель совета ветеранов 25-го микрорайона,
ветеран ВОВ, почетный ветеран Ставрополя.

Жители Северо-Западного микрорайона очень благодарны губернатору Ставропольского края В. В. Владимирову за установку часов обратного отсчета. Обычно все ин-

тересные мероприятия проводятся в центре города, а нам уже тяжело туда добираться. В нашем же районе проживает много пенсионеров, тружеников тыла, ветеранов ВОВ, и нам вдвойне приятно, что молодое поколение тоже серьезно готовится к 70-летию Великой Победы. Спасибо!

Л. М. ВОЛКОВСКАЯ, В. В. АНЗИНА, Т. Г. ЗАЙКА.

Для нас, жителей микрорайона «Олимпийский», 18 февраля был организован великолепный праздник в честь традиционной русской Масленицы.



Угощение блинами, чаем, различными печеными сурпризами – все это удалось на славу! Выступление уже известного нам ансамбля «Поющие сердца в «Олимпийском» покорило своим песенным колоритом и талантливым исполнением русских напевов. За это все мы благодарны совету микрорайона, администрации Промышленного района (Т. Ф. Лещенко) и Центру внешкольной работы (И. А. Збицкая). Уже становится традицией проводить различные мероприятия для нас по ул. Родосской, 3.

**Жители микрорайона: Р. К. ШВАЧЕВА,
П. Ф. СОКЕРИНА, Т. И. БАРСИЛОВА,
А. П. ВАСИЛЕНКО, Т. Н. КРУГЛОВА.**

Хочу через любимую «Вечёрку» сказать огромное спасибо за чудесное мероприятие, которое проходило 19 февраля в библиотеке-филиале № 8 (заведующая – Г. П. Рыбкина). Это был тематический вечер «Ратные подвиги предков», посвященный Дню защитника Отечества – 23 февраля. Сотрудники библиотеки представили видеопрезентацию и виртуальную книжную выставку. В организации и проведении вечера принимали участие депутаты краевой Думы СК Д. Н. Судавцов, председатели микрорайонов № 20, 21. Студенты СККИ с преподавателем А. Л. Егурновой исполнили произведения И. Баха. Ансамбль городского Дома культуры «Дубравушка» под руководством Г. П. Заикиной исполнял военные и лирические песни советских композиторов.

Л. Ю. ШАТАЛОВА.

Отклики на публикации в подборке писем можно присылать по электронному адресу: lara@vechorka.ru.
От редакции: просьба к авторам писем: пожалуйста, пишите фамилии, имена, отчества разборчиво, точно. Желательно также указывать в письмах свои адреса и телефоны – эти сведения нужны не для публикации, а для работы журналиста – при необходимости каких-либо уточнений. Не обижайтесь, стихи мы не публикуем!

**ВОЙНА ГЛАЗАМИ
ДЕТЕЙ**

ГОРДОСТЬ И ПАМЯТЬ НАШЕЙ СЕМЬИ – МОЙ ПРАДЕДУШКА

10 февраля «Вечерка» анонсировала новую рубрику к 70-летию Великой Победы. Она называется «Война глазами детей».

Свою трибуну наша газета предоставляет сегодняшним школьникам – тем, чье детство было и остается мирным, безоблачным, радостным. Но только по одной этой причине нынешняя детвора не должна остаться без памяти, потому что им придется ее нести в будущее.

Говорят, Великая Отечественная прошла огненным катком по каждой семье, коснулась каждого жителя России и бывшего Советского Союза. Да, с годами утихает боль утрат, да, уходят от нас ветераны, которые теперь уж – прадеды сегодняшним школьникам. Эти ребята все реже будут слышать их голоса, а войну будут знать по книгам, фильмам, фотографиям, письмам, музейным экспозициям.

Но и их души будут болеть, сопереживать, страдать – уже не настоящими воспоминаниями, а сердцем, на уровне сочувственного восприятия...

Рубрика «Война глазами детей» будет, мы надеемся, пополняться за счет школьных сочинений, изложений, зарисовок, которые дети пишут на уроках. Не зря 3 декабря прошлого года на выпускном сочинении наиболее популярной оказалась тема «Кто говорит, что на войне не страшно, тот ничего не знает о войне (Ю. В. Друнина)»: ее выбрали более половины участников...

Сегодня мы представляем очередную публикацию в рубрике «Война глазами детей».

Внашей семье много традиций, которыми дорожат мои родители. Но есть дата, которую мы празднуем по-особенному. Это День Победы. Мама и папа готовятся к этому событию, помогая и я.

Мой папа часто вспоминает

своего дедушку и рассказывает мне о нем. Дедушки не стало, когда меня еще не было. Поэтому я иногда завидую папе, что в его жизни присутствовал такой особенный человек – добрый, отзывчивый, да еще и геройский дедушка – Лиликин Дмитрий Иванович.



Он родился 22 октября 1921 года в Оренбургской области, в селе Ежовка. Его родители были крестьянами.

С детства мальчик был приучен к тяжелому труду на земле, помогал с братьями отцу, купался в речке, скакал на лошади, жег

костры и пек картошку с другими мальчишками и девчонками.

Но наступила война. И в 1942 году дедушка пошел на фронт, ушли и его братья. Сразу попал в настоящее пекло – под Сталинград. Папа рассказывал, как волновался дедушка, когда вспоминал о Сталинградской битве, о том, как немцы бомбили город, пытались сровнять его с землей. Как бы страшно ни было, но дедушка мужественно сражался. Об этом говорят его награды.

Два раза он был ранен. Последний – тяжело. Лечение проходило в городе Оренбурге. А потом его назначили участковым милиционером в село Ленёвка. Дедушка не только следил за порядком, но и помогал в тяжелой крестьянской работе сельчанам. Время было голодное, а на селе остались лишь женщины, дети да старики...

После войны дедушка окончил школу милиции, а потом и юридический институт в г. Оренбурге и продолжил работу в поселке Домбаровка.

Папа часто рассказывает мне о своем дедушке. И всегда в его глазах я вижу слезы. Когда я был поменьше, то не понимал, почему такое с ним происходит. Взрослея, я чаще стал задумываться,

почему совсем юные мальчишки и девчонки убегали на фронт? Они, наверное, хотели помочь отцам и братьям победить ненавистного врага! Неужели они не понимали, что на войне стреляют, там могут ранить или убить? Что же такое было в их сердцах, почему они не думали о себе, а лишь о родной земле, желанном мире?

Перед праздником мы уезжаем в Оренбург, чтобы посетить могилу дедушки, положить цветы. Потом большой семьей мы садимся за стол, смотрим парад Победы. Я и другие братья и сестры просим родителей, чтобы те разрешили взять заветную коробочку, где хранятся дедушкины награды. Я тоже беру медали, ордена и даже примеряю их. Нет, не из любопытства, а потому что хочу быть похожим на своего героического прадедушку – Лиликина Дмитрия Ивановича.

Я не знаю, кем я стану по профессии. Но точно – буду брать пример с папы, который с уважением относится к памяти дедушки и его братьев, которые погибли в первый год войны. К сожалению, наша семья не знает, где они похоронены. Но мы помним о них!

Роман КРИВОШЕЙН,
ученик 5-го «А» класса
школы № 6, 11 лет.

НОВОВВЕДЕНИЯ В ПРЕДОСТАВЛЕНИИ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

Со вступлением в силу нового Федерального закона об основах социального обслуживания граждан появился ряд нововведений.

Так, для граждан, признанных нуждающимися в предоставлении социальных услуг, теперь должны разрабатываться индивидуальные программы предоставления социальных услуг. В этих программах определяется форма социального обслуживания, его виды, объем и периодичность, а также условия, сроки предоставления социальных услуг, перечень рекомендуемых поставщиков и мероприятия по социальному сопровождению.

С указанной программой граждане вправе обратиться за получением социальных услуг в любую организацию социального обслуживания Ставропольского края, как государственную, так и негосударственную. Можно обратиться и к индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в сфере социального обслуживания. При этом выполнение индивидуальной программы обязательно для всех учреждений, независимо от их формы собственности.

Также изменился принцип оплаты социальных услуг в стационарной форме в домах-интернатах для престарелых и инвалидов, психоневрологических интернатах.

Если ранее размер платы не должен был превышать 75 % установленной гражданам пенсии, то с нового года размер платы не должен превышать 75 % их среднедушевого дохода, то есть теперь в расчет берутся все доходы граждан. При этом те, кто обратился за получением социальных услуг до вступления в силу нового закона, будут оплачивать их по старым правилам.

Кроме того, по новому закону все несовершеннолетние независимо от дохода их семей получают социальные услуги бесплатно во всех формах социального обслуживания. Бесплатно социальные услуги предоставляются и тем, кто пострадал в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов.

СПОРТИНФОРМ

ЕСТЬ МОСКОВСКОЕ «ЗОЛОТО»!

В Москве завершился XXII чемпионат России по кудо, в котором, кроме 120 россиян, принимали участие и зарубежные спортсмены.

С этих престижных соревнований в Минеральные Воды возвратился с золотой медалью Евгений Сень, который включен в сборную страны.

ПЕРВЕНСТВО РЕГИОНА

Более 500 спортсменов из пяти субъектов Российской Федерации приняли участие в первенстве Северо-Кавказского федерального округа по рукопашному бою среди юношей и девушек в возрасте до 17 лет, которое завершилось в Ставропольском Дворце спорта «Спартак».

Как и предполагалось, сборная Ставропольского края в очередной раз стала лучшей, опередив соперников из команд Кабардино-Балкарии и Северной Осетии – Алании, занявших соответственно второе и третье места.

В личном зачете победителями в своих возрастных группах и весовых категориях стали ставропольцы: Роман Спесивцев, Даниил Осенин, Максим Рипяхов, Анна Сизененко, Михаил Аветисян, Кристиана Райля и Марат Рамазанов. Они составили основу сборной края, которой предстоит 25-30 марта выступать в первенстве России в Кемерово.

СПОРТИВНЫЕ БАНКИРЫ

Победой команды коллектива физкультуры Ставропольского банка Сбербанка России, которую готовил к соревнованиям кандидат педагогических наук мастер спорта Вагиф Гаджиметов, завершился юбилейный, XV розыгрыш Кубка INFA среди представителей трудовых коллективов.

Серебряные медали у баскетболистов «Теплосети» (тренер Владимир Шеховцов), а бронзовые – у воспитанников СДЮСШОР №1, которых тренирует Галина Пенькова.

Лучшим игроком турнира признан защитник INFA Александр Балакин, которому вручен приз памяти знаменитого ставропольского баскетболиста Александра Некрасова. Кроме того, специальные наград удостоены игроки команды-победительницы – Александр Самофалов и Заур Гаджиметов, выигравшие соревнования по точности бросков.

И СНОВА «НИЧЕЙКА»

Никак в этом сезоне не может в последних матчах выйти за 50-процентный рубеж ставропольское «Динамо-ЦБК», выступающее в высшей лиге чемпионата России по баскетболу среди мужских клубов.

Вот и в последнем туре, который прошел в Черкесске, ставропольцы, уступив в первом поединке 87:90, во втором взяли убедительный реванш – 90:59.

Четыре следующих матча динамовцы проведут на вы-

езде: 3-4 марта в Заречном против «Союза», а 7-8 – в Тамбове против БК «Тамбов».

Завершит регулярную часть чемпионата «Динамо-ЦБК» на своем паркете: 17-18 марта игрой против тобольского «Нефтехимика», а 21-22 – против омского БК «1716».

А «БРОНЗУ» – НАПОПОЛАМ

В Москве завершился зимний чемпионат России по легкой атлетике.

Воспитанники ставропольской школы легкой атлетики Антон Ивакин и Леонид Кивалов на этих соревнованиях получили по бронзовой медали за третье место в прыжках с шестом. Оба преодолели высоту 5,50 метра.

По итогам чемпионата Антон Ивакин включен в число кандидатов в национальную сборную, которой 6 – 8 марта предстоит выступать на чемпионате Европы в Праге.

УСТУПИЛИ ОДНОКЛУБНИКАМ

В матче XX тура регулярного чемпионата России по гандболу среди мужских клубов, выступающих в суперлиге, ставропольское «Динамо-Виктор» принимало в Невинномысск астраханское «Динамо».

Поединок одноклубников завершился победой гостей со счетом 34:29. Последний матч этой стадии чемпионата ставропольцы проведут в Саратове против соседа по «подвалу» турнирной таблицы – местного «Саратова-СГАУ».

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В СДДТ ПРОШЛА ЕЖЕГОДНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ «УСПЕХ»

Ежегодно под сводами Ставропольского Дворца детского творчества проходит один из самых замечательных праздников – церемония чествования лучших обучающихся Дворца «Успех», где все отдели с гордостью представляют своих лучших воспитанников и их имена традиционно вносятся в «Книгу успеха».

А поводов для гордости немало. Ежегодно Дворец распахивает свои гостеприимные двери для 8500 детей, предоставляя им занятия на любой вкус. Ребята обучаются по самым разным направлениям, стабильно пополняя копилку Дворца все новыми кубками и дипломами с престижных соревнований и конкурсов. На юге России на сегодняшний день Ставропольский Дворец детского творчества является крупнейшим центром дополнительного образования детей с высококвалифицированными педагогами, а также с большим разнообразием программ обучения.



Началось мероприятие с поздравления директора Дворца Николая Колесникова, который пожелал ребятам дальнейших успехов, процветания и новых ярких побед. Затем на сцену поочередно выходили все 12 отделов, вручались грамоты воспитанникам и педагогам. Заместители директора – И. В. Савицкене, Т. И. Елтышева, О. В. Сидоркина, Т. А. Нарумова и Л. А. Усольцева – со сцены поздравляли «успешников», желали новых ярких побед.

А кульминацией мероприятия стало вручение благодарственных адресов отделам, для которых 2014 год стал юбилейным. Это отдел Малая академия наук, которому исполнилось 25 лет, студия современной музыки Бориса Быстрова – 30 лет, театр-студия «Слово» им. В. В. Гурьева – 20 лет и детская городская газета «Я – ставрополец» – 10 лет.

Директор Дворца Н. Е. Колесников поздравил юбиляров и пожелал новых ярких достижений и побед. А продолжился концерт выступлениями творческих детских коллективов Дворца, сообщает пресс-центр СДДТ.



рекламно-информационный проект Юлии Семененко.

ЗДЕСЬ МОГЛА БЫТЬ ВАША РЕКЛАМА

Стоимость

этого модуля
2350 рублей

+ БОНУС

Подробности по телефону: 23-48-30



ВНИМАНИЮ АВТОВЛАДЕЛЬЦЕВ!

ОСАГО БЕЗ ЛИШНИХ ЗАТРАТ!

В последнее время по стране прокатилась волна недовольства автовладельцев, возмущенных навязыванием дополнительных услуг страхования при оформлении полиса ОСАГО.

Так, в Ставропольское УФАС России за прошедший год поступали сотни жалоб на действия страховщиков. В большинстве случаев для оформления договора ОСАГО автовладельцам было необходимо заключить договор добровольного страхования жизни. Как мы все прекрасно понимаем, слово «добровольное» являлось номинальным, и только было отражено в тексте договора, однако на практике мы видим, что такие договоры являлись обязательными и без них страховщики наотрез отказывались страховать транспортные средства.

Согласно официальному письму ООО «Росгосстрах», компанией издан приказ о внесении изменений в типовые полисы по страховому продукту РГС-ФОРТУНА «Авто», которым в полисы внесена оговорка, предусматривающая возможность досрочного отказа страхователя от договора страхования в течение трех рабочих дней с момента его заключения с возвратом уплаченной страховой премии в полном объеме.

Граждане! Если вы оформляете полис ОСАГО в ООО «Росгосстрах», обращайтесь внимание на заключаемый с вами договор РГС-ФОРТУНА «Авто», если в нем указан так называемый «период охлаждения», трехдневный срок, в который можно расторгнуть договор добровольного страхования жизни и здоровья, вы вправе обратиться в офис ООО «Росгосстрах» для расторжения договора по продукту РГС-ФОРТУНА «Авто» и выплаты компенсации уплаченных вами денежных средств в полном объеме. Не упускайте такую возможность!

Пресс-служба Ставропольского УФАС России.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ

а/м «Волга» ГАЗ-24, 1984 г.в., цвет мокрый асфальт, с оформлением, с номерами, цена 25000 руб. Тел. 8-962-00-62-889.

крыло левое, переднее на а/м «Рено Логан». Тел. 8-909-768-02-10.

лодочный мотор «Ямаха», мощность 5 л.с. Тел. 8-962-452-87-38.

диски стальные, размер R-14, 4 штуки, в хорошем состоянии, без вмятин и погнутостей, цена 1800 руб. за все. Тел. 40-72-53.

двигатель 1-цилиндр., бензиновый; **полотер** 3-фазный; **котел** отопительный газ-дрова (новый); **антенну** спутниковую; **прицепные устройства** (легковые); **автоподъемник**, разбор; **раму и ось** автоприцепа (легковой); **резину** 370x508, б/у; **резину** 16.5170-18 (прицеп «Кировец»); **резину** на погрузчик высокого давления; **проволоку** колючую (егоза); **гаражные ворота** металлические (2,75x2,50); **трос** стальной 18 мм более 100 м; **паук** короткий, 1,5 м; **решетку и сплошные ставни** на окна; гидро- и электромоторы; **раздатку** ЗИЛ-157 и **коробки** ЗИЛ-130; **главную пару и хвостовики** КраЗ; **седло** для грузового прицепа на КамАЗ; **раздвижные ворота** 2,80 x 4, автомат; **радиатор** охлаждения ГАЗ-53; **металлическое ограждение** с цепями,

жесткий буксир КамАЗ, «Газель». Тел. 8-918-743-45-32.

капитальный гараж с ямой, ГСК «Кавказ», ул. Матросова, 3,5 x 7 м, цена договорная; **аккумулятор** щелочной НКН (кадмиево-никелевый); универсальный **блок питания** УБП-400 (стабилизатор). Тел. 77-40-95.

гараж капитальный, ГСК «Аналог». Тел. 40-97-96.

капитальный гараж в ГСК «Кавказ», № 245, с подвалом, документы на гараж и землю оформлены. Тел. 77-29-74.

капитальный гараж, кооператив «Заря», район мельзавода, ворота выходят на ул. Росийскую. Тел. 8-928-317-52-58.

капитальный гараж, ГСК «Современник», район 3-да автоприцепов, цена договорная, недорого. Тел. 915-215, 444-014.

металлический гараж, ГСК «Орбита», район МЧС на Кулакова, возможна перестановка, недорого. Тел. 915-215, 444-014.

капитальный двухуровневый **гараж**, ГК «Полет», 3x6 м, свет, подвал, охрана, вода рядом, собственник + а/м ВАЗ-2101, 1972 г.в., 350 тыс.руб. Тел. 8-919-737-91-68.

гараж, ул. Дзержинского (Дом правосудия), кооператив «Родничок», 2 уровня, площадь 45,5 кв.м, собственность, цена договорная. Тел. 8-9624-403-689.

КУПЛЮ

ГАЗ-2417 или документы. Тел. 92-37-46.

СПРОСИТЕ У АДВОКАТА

По вопросам консультирует адвокат Адвокатской палаты города Москвы **Щегольков Виталий Алексеевич**. Тел. 8-963-964-71-48, e-mail: advokat0900@mail.ru. Персональный сайт адвоката Щеголькова Виталия Алексеевича: www.advokat-in-moscow.ru

– Иностранному гражданину был выписан административный штраф за нарушение ПДД, когда он находился на территории РФ. В каком порядке будет исполнено постановление о наложении штрафа, если в данный момент он находится у себя на родине, в другом государстве, и неизвестно, когда будет в РФ?

– Согласно ст. 4 Федерального закона РФ от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации», иностранные граждане пользуются в Российской Федерации правами и несут обязанности наравне с гражданами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом.

Соответственно после признания иностранного гражданина

уполномоченными публичными органами виновным в нарушении правил дорожного движения и применения к нему штрафных санкций решение, которым он признан виновным, необходимо законно исполнить.

В силу с. 10 Федерального закона РФ «Об исполнительном производстве» от 02.10.2007 № 229-ФЗ, при исполнении на территории Российской Федерации судебных актов, актов других ор-

ганов и должностных лиц в отношении иностранных граждан, лиц без гражданства и иностранных организаций на них распространяются положения настоящего Федерального закона.

Согласно п. 15 ст. 33 названного закона об исполнительном производстве, на территории иностранных государств исполнительные действия совершаются в порядке, предусмотренном международными договорами Российской Федерации.

Таким образом, исполняются постановления государственных органов в отношении иностранных граждан будут по правилам и условиям международного договора. Конечно же, на исполнение наказания будут влиять факторы экономических, политических, исторических отношений, сложившихся между двумя государствами, заложенных в условия международного договора.

ИНФОРМБЮРО

ПОЛИС ОСАГО МОЖНО БУДЕТ РАСПЕЧАТАТЬ САМОСТОЯТЕЛЬНО

Уже в скором времени российских автомобилистов ждут важные изменения: чтобы купить полис ОСАГО, не надо будет выходить из дома – достаточно будет оплатить его через интернет, а потом просто распечатать на принтере.



Как сообщает «Российская газета» со ссылкой на главу Российского союза автостраховщиков Игоря Юргенса, продажи таких полисов страховщики начнут реализовывать уже с 1 июля. Такое нововведение позволит обходиться без посредников при продаже страховки. Правила для всех едины, тарифы

тоже, коэффициенты тоже известны – все стандартизировано. Поэтому любой владелец сможет оформить себе полис ОСАГО прямо на сайте и оплатить его электронным платежом или банковской картой. Единственная загвоздка при внедрении нововведения – специальный бланк, ведь сейчас полис ОСАГО должен быть распечатан на специальном листе с большим количеством степеней защиты. Однако эту проблему можно решить, объединив базу АИС ОСАГО и базу Федеральной информационной службы ГИБДД хотя бы в части регистрационного учета транспорта. Причем у самих страховщиков такие базы уже есть и работают нормально. «РСА предлагает кардинально новый механизм проверки полисов: установление сонстройки баз данных АИС РСА и ФИС ГИБДД. То есть наличие полиса будет проверяться автоматически путем периодического обмена данными между базами. Еще до запуска продаж электронных полисов ОСАГО РСА предлагает провести эксперимент по установлению взаимодействия между базами и оценить эффективность работы системы», – рассказал И. Юргенс. Также в РСА предлагают ограничивать и выделение компаниям электронных полисов. Все они будут иметь свои номера, а каждая продажа – отслеживаться и фиксироваться. Впрочем, чтобы ни у кого не было проблем, страховщики не откажутся от обычных бумажных полисов ОСАГО – они будут продаваться наравне с электронными.

НЕКОТОРЫМ ДЕТЯМ МОЖНО БУДЕТ ЕЗДИТЬ БЕЗ АВТОКРЕСЕЛ

ГИБДД считает, что детей ростом выше 150 см нужно перевозить без специального кресла независимо от возраста.

Действующие ПДД могут быть изменены таким образом, чтобы граждане не могли использовать для перевозки детей адаптеры ремней безопасности: разрешены будут только автокресла. С этой идеей выступили эксперты Российского Красного Креста и НАМИ, её поддержали и в ГИБДД. Кроме того, в Госавтоинспекции обсуждают новый критерий, обязывающий родителей применять кресло: рост ребенка до 150 см. Сегодня в ПДД сказано: в автомобилях, оборудованных ремнями безопасности, дети возрастом до 12 лет должны перевозиться с использованием «удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка» или «иных средств», позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности. По словам авторов идеи, необходимо внести в ПДД однозначное определение детского удерживающего устройства и исключить из правил формулировку «иные средства» для того, чтобы вывести из оборота ассортимент удерживающих устройств, которые не являются «сертифицированными креслами». Сегодня, к примеру, можно купить «направляющие лямки» и «корректоры», меняющие направление ремня безопасности, а также различные адаптеры и фиксаторы, которые, согласно исследованию ВЦИОМа, используют 30% родителей. Хотя считается, что подобные устройства могут только навредить при ДТП. В ГИБДД уже работают над изменением правил, чтобы решить проблему с автокреслами: необходимо придумать такую универсальную формулировку



для детских удерживающих устройств, чтобы в случае появления на рынке новых сертифицированных автокресел они не подпали под запрет. Кроме того, сегодняшняя привязка к возрасту (12 лет) уже устарела, поэтому специалисты хотят ввести дополнительный ориентир – рост ребенка до 150 см. Таким образом, если все эти поправки будут одобрены, родителям, которые предпочитали пользоваться недорогими «адаптерами», придется раскошелиться. Зато рослым детям, которые переросли отметку 150 см, официально разрешат ездить без автокресел независимо от возраста. Как заявляют авторы идеи, такое уточнение необходимо, поскольку автокресел для столь крупных ребят попросту не выпускается, а в 10-11 лет подросток сегодня может быть гораздо выше 150 см.

По информации АВТО@mail.ru.

УЛЫБНИТЕСЬ

Вопрос: если автомобиль поворачивает направо, какое из колес не работает? Ответ: запасное!

Выезжаю на дорогу и чувствую, что что-то не так: никто не обгоняет, никто не подрезает, никто не сигнализирует. Включаю радио и понимаю – они все на гей-параде!

Мужик несется по городу со скоростью 180 км/ч. Вдруг гаишник останавливает его. Мужик тормозит авто от него за 300 м. Гаишник с радостной физиономией подходит к машине. Мужик открывает окно дышит на гаишника перегаром, посылает его... и едет дальше. Приезжает на работу, сдает ключи своему начальнику, забирает трудовую книжку и говорит ему: «Спасибо. Михалыч, что уволил меня вчерашним днем!»

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЮ
МЕБЕЛЬ, Б/У (диван, стенка, шкаф), недорого. Тел. 8-919-740-90-86.

КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ в ГСК «Аналог». Тел. 40-97-96.

КУПЛЮ
2-КОМН. КВАРТИРУ, не выше 10-го этажа, в новостройке. Тел. 8-919-740-90-86.

УСЛУГИ
РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, любых. Тел. 8-928-306-77-07, 90-26-00.

ЭЛЕКТРИК. Аварийка. Тел. 639-112.

РАБОТА
СОТРУДНИК НА ПРИЕМ ЗАКАЗОВ. Тел. 487-778.

4-ЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ. Тел. 487-778.

ОФИС-МЕНЕДЖЕР С ФУНКЦИЯМИ КАДРОВИКА. Тел. 487-778.

СОТРУДНИК С ПЕДАГОГИЧЕСКИМ ОБРАЗОВАНИЕМ. Тел. 487-778.

ОПЕРАТОР НА ТЕЛЕФОН В ОФИС. Тел. 487-778.

РАЗНОЕ
ОТДАМ ПИАНИНО «КУБАНЬ» в рабочем состоянии. Самовывоз. Тел. 8-918-769-31-28.

ПОДАРОЮ ДОБРЫМ ЛЮДЯМ СИМПАТИЧНЫХ РЫЖИХ КОТЯТ. Тел. 24-92-31, 8-928-325-25-28.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в постоянное (бессрочное) пользование администрации Октябрьского района следующих земельных участков:
– площадью 31278 кв.м, под озелененной территорией, местоположение: город Ставрополь, улица Вавилова, в районе нежилого здания № 40;
– площадью 56052 кв.м, под озелененной территорией, местоположение: город Ставрополь, Крепостная гора;
– площадью 6537 кв.м, под сквером, местоположение: город Ставрополь, переулочек Можайский, в районе нежилого здания № 19а.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в аренду для целей, не связанных со строительством, следующих земельных участков:
– гаражный кооператив «Песчаный», № 550, площадью 19 кв.м для использования под металлическим гаражом;
– гаражный кооператив «Эра», № 137, площадью 23 кв.м для использования под металлическим гаражом.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в аренду для целей, не связанных со строительством, следующих земельных участков:
– гаражный кооператив «Песчаный», № 550, площадью 19 кв.м для использования под металлическим гаражом;
– гаражный кооператив «Эра», № 137, площадью 23 кв.м для использования под металлическим гаражом.

Добро пожаловать
вечёрка
городу и миру
вечерка.рф vechorka.ru
читайте любимую газету
Вечерний Ставрополь

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ!

Мусоровывозящая компания ЗАО «САХ», 355035, Ставропольский край, г. Ставрополь, пр. Кулакова, дом № 13, тел./факс 52-99-99, 56-00-97, осуществляющая услуги по вывозу твердых бытовых отходов (ТБО) на территории города Ставрополя, уведомляет жителей, проживающих в частных домовладениях, что в 2015 году, в связи с повышением цен на энергоносители, ГСМ (горюче-смазочные материалы), комплектующие запасные части на автотранспорт, будет изменена стоимость на услуги по вывозу твердых бытовых отходов для населения.

С 01.04.2015 стоимость на услуги по вывозу ТБО (твердых бытовых отходов) для жителей города составит 100 рублей с человека, зарегистрированного в домовладении. С уважением, генеральный директор ЗАО «САХ» Мадатов А.Ю.

Экскурсионное бюро «НИК», тел.60-80-72.
www.nik-tur.ru 8-962-450-80-72 Nik-tur.stav@mail.ru

ЭКСКУРСИОННЫЕ ПОЕЗДКИ ПО ВСЕМУ СЕВЕРНОМУ КAVКАЗУ

28 февраля однодневная поездка в Домбай – 700 руб.
1 марта однодневная поездка в Архыз – 700 руб.
6-8 марта трехдневная экскурсионная поездка: Цейское ущелье – Куртатинское ущелье. В путевку стоимостью 3200 руб. входит проезд, экскурсионное обслуживание, питание, проживание в номерах со всеми удобствами. Дополнительные расходы: канатно-кресельная дорога – 250 руб., купание в термальных источниках – 100 руб.
14-15 марта двухдневная поездка: Чегемские водопады – Приэльбрусье – от 1700 руб. (Стоимость путевки зависит от условий проживания в гостинице.)

ЧУДЕСА СВЕТА РЯДОМ С НАМИ – Татарское городище – 50 руб.
Поездка на Стрижамент – 300 руб.

Подготовка гидов (экскурсовод, руководитель тургрупп, инструктор по горному туризму) бесплатно по федеральной программе. Учебные экскурсии – платные.

ВСЕ КРАСОТЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ И СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

1-й день. Сбор группы: гор. Ставрополь, остановка «15-я школа». Выезд в Цейское ущелье в 6 час. В пути следования путевая информация. По прибытии в Цейское ущелье расселяемся в альплагере «Цей». После расселения – пешеходная прогулка на канатно-кресельную дорогу. Далее совершим пешеходную прогулку на древние святыща «Реком» и «Майрам». Затем группа возвращается в альплагерь «Цей». С 19 до 20 часов – ужин. После ужина можно организовать сауну, а вечером – прощальный вечер, костер.
2-й день. В 7 часов подъем. В 8 часов завтрак. После завтрака едем в Куртатинское ущелье. В пути следования туристы познакомятся с картиной Сталина на огромном камне, побываю на сероводородном голубом озере, увидят памятник Георгию Победоносцу, крепость в скале, церковь 12-го века, мужской монастырь. Затем можно искупаться в термальных источниках. После купания едем на Голубые озера и расселяемся в отеле «Голубые озера».
3-й день. Знакомство с Голубым озером, тесниной Черекского ущелья. Затем едем в Нальчик. По желанию туристов можем посетить термальные источники пос. Аушигер. После купания в термальных источниках продолжаем путь в Нальчик. Обзорная экскурсия по городу с посещением канатно-кресельной дороги на гору Кизилую. Далее наш путь следует на Чегемские водопады и в Приэльбрусье, затем расселяемся в тургостинице «Чегет».
4-й день. Знакомство с поляной Чегет и подъем на канатно-кресельной дороге на гору Чегет. С горы Чегет красивый вид на Главный Кавказский хребет и гору Эльбрус. Обзорная экскурсия. Затем едем на поляну Азау и поднимаемся на канатке на склоны горы Эльбрус, далее наш путь следует на поляну нарзанов. Возвращение в Ставрополь с 20 до 21 часа.
Стоимость экскурсионной поездки – 4950 руб. **ЕДИНСТВЕННАЯ ПОЕЗДКА С 1 ПО 4 МАЯ.** Тел. 8-962-450-80-72.

Администрация города Ставрополя информирует жителей города о возможном предоставлении в безвозмездное срочное пользование земельного участка площадью 10239 кв.м для размещения объектов, сопутствующих отправлению культа, местоположение: город Ставрополь, улица Тухачевского, в районе нежилого здания № 19.

Афиша «ВС»

25 февраля



Большой зал: «БАТАЛЬОНЪ» (историческая драма, Россия, 12+), в 09-00, 12-55, 17-25, 19-40, 21-55.
«ГУБКА БОБ» (3D, мультфильм, США, 6+), в 11-15.
«ПЯТЬДЕСЯТ ОТТЕНКОВ СЕРОГО» (мелодрама, США, 18+), в 15-10, 23-55.
Малый зал: «ВОСХОЖДЕНИЕ ЮПИТЕР» (3D, приключения/фэнтези, США, 12+), в 09-20.
«ОВЕЧКА ДОЛЛИ БЫЛА ЗЛАЯ И РАНО УМЕРЛА» (комедия, Россия, 12+), в 11-35, 17-30.
«ГУБКА БОБ» (3D, мультфильм, США, 6+), в 13-35.
«KINGSMEN: СЕКРЕТНАЯ СЛУЖБА» (приключения/боевик, Великобритания, 18+), в 15-15, 21-45, 23-50.
«ПЯТЬДЕСЯТ ОТТЕНКОВ СЕРОГО» (мелодрама, США, 18+), в 19-30.

Внимание! Время сеансов может быть изменено. Во избежание конфликтных ситуаций просим уточнять расписание по телефону 74-01-19.

27 февраля
Муниципальное бюджетное учреждение культуры "Концертно-творческое объединение "Аккорд"
Концертный Духовой Оркестр
Тебе любимая, родная Армия!
Художественный руководитель и главный дирижер **Даниил Осинковский**
Концертный Зал Детской школы искусств ул. Дзержинского, 231 А **начало в 18:00**

27 марта начало в 19:00 **ДКис Т. 35-66-48**
30 ЛЕТ КРЕМАТОРИЙ

ВСЕ СЕКРЕТЫ ИДЕАЛЬНОЙ СВАДЬБЫ
1 МАРТА 2015 года в 11:30
РЕСТОРАН «ОНЕГИН» ВХОД БЕСПЛАТНЫЙ
SAN26.RU

ГРАНИЦА ВРЕМЕНИ
ПРИКЛЮЧЕНЧЕСКИЙ ДЕТЕКТИВ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА.

Кадастровым инженером Губановой Е. Г., ООО «ГЕО-СФЕРА», г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314-315, e-mail: ge2903@mail.ru, квалификационный аттестат № 26-10-65, в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:031102:571, расположенного по адресу: г. Ставрополь, с/т «Крокус», № 254, выполняются работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка.
Заказчиком кадастровых работ является: Земцов Сергей Ильич, г. Ставрополь, ул. Тельмана, 236, кв. 54.
Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314-315, 26 марта 2015г., в 14 часов 00 минут.
С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314-315.
Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 25 февраля 2015 г. по 26 марта 2015г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Гражданская, 8, офис 314-315.
Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Ставропольский край, г. Ставрополь, с/т «Крокус», № 309, с кадастровым номером 26:12:031102:626.
При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

От долгой и продолжительной болезни на 92-м году ушел из жизни **ПАЛЬЧИК Сергей Севастьянович**, участник Великой Отечественной войны. Сердечное соболезнование родным и близким покойного.
Председатель Совета ВОВ Л. Г. Кузнецова.

Вечерний Ставрополь
УЧРЕДИТЕЛИ: Ставропольская городская Дума, администрация города и МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь»
Главный редактор **Михаил Василенко**

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.
e-mail: vechorka@vechorka.ru http://www.vechorka.ru
Рекламное агентство Почта: reclama_vs@mail.ru
Газета зарегистрирована в Ростовской-на-Дону региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Свидетельство ПИ №10-5585.
Газета набрана и сверстана в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».
Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 12.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:	
Приемная	75-99-59, 75-93-50 (т/ф)
Рекламное агентство	234-830 (т/ф), 231-440
Редакция интернет-сайта 23-17-98	
Корреспонденты	Н. А. Буняева 23-67-99 Т. О. Коркина 23-12-41 Л. В. Ракитянская 23-14-39 Л. В. Денежная 23-66-63 О. В. Метелкина 23-33-62 Н. А. Ардалина 23-33-62 Е. А. Павлова 23-68-03 В. П. Манин 23-16-96
Служба доставки и подписки	23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ
Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.
Их точность зрения может не совпадать с позицией редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.
Материалы под рубрикой «Политформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финал», «Портретный рынок», «Рецепты здоровья», «Общее мнение», «События», «Компьютерный мир», «Успешное дело» публикуются на правах рекламной-информационных услуг.
Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.
Символ ® - информация публикуется на правах рекламы.
Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 229.
Печать офсетная.
Тираж 7000.
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.
2 печатных листа.
Подписано к печати в 19.00.
Цена свободная.